



22日,国务院联防联控机制在新闻发布会上明确提出,对于来自不同风险区域的返乡群众,各地要分类、分区精准落实防控措施,防止政策执行简单化、一刀切,防止层层加码。

随着春节临近,人员流动增加,我国仍然面临较大的“外防输入、内防反弹”的压力,疫情防控形势严峻。如何精准施策、依法防控,让防疫举措既安心又暖心,成为摆在各地各部门面前的一道“必答题”。

疫情防控是一面镜子,鉴照宗旨意识和治理能力。最近,不少地方和部门纷纷出台精细化、人性化的防疫

举措,引导好、服务好返乡过节和就地过年的群众,得到各方点赞。有的地方把防控措施做成“返乡导图”,简洁明了,操作方便;有的为外来务工人员解决实际困难,让就地过年的人们也能感受浓浓年味……做好疫情防控,必须做实群众工作,舍得下“绣花”功夫。想群众所想,解群众所忧,既有防控力度,又不失暖心温度,这样才能赢得人民群众的理解和支持。

疫情面前,我们不能掉以轻心,一刻也不能松懈。防疫举措可以“硬核”,却不能“硬来”,更不能脱离法治轨道“胡来”。一些地方出台层

层加码的“土政策”,设置超出防控需要的障碍,擅自定义风险地区,擅自延长隔离观察时间,甚至不分青红皂白将群众返乡视为“恶意”,与依法防控、科学防控的要求背道而驰,也与以人民为中心的理念格格不入,必须及时纠偏校正。

防疫有“暖意”,佳节情更浓。在节日期间疫情防控这场大考中,多一些换位思考,多一些耐心细致,多一些人文关怀,回家的路就会温馨顺畅,虎年春节就会过得温暖祥和。

据新华社北京1月22日电

## 为重振全球发展事业注入强劲动力

——习近平主席在2022年世界经济论坛视频会议的演讲获国际社会高度认同和积极响应

详见五版▶

发挥优势 提升效能 凝心聚力 服务振兴

## 省政协十二届五次会议胜利闭幕

张国清出席并讲话 李乐成出席 周波主持

本报讯 记者赵静 杨忠厚报道 中国政治协商会议辽宁省第十二届委员会第五次会议,圆满完成各项议程,于1月22日上午在辽宁人民会堂胜利闭幕。省委书记、省人大常委会主任张国清出席闭幕会并讲话,省委副书记、代省长李乐成出席。省政协主席周波主持会议。

本次大会的执行主席是:周波、陈向群、范继英、戴玉林、江瑞、李晓安、武献华、姜军、赵延庆、许波、高科。大会秘书长王德佳。

出席闭幕会的领导同志有:夏德仁、胡玉亭、刘慧晏、刘奇凡、于天敏、王新伟、王健、熊茂平、梁平、张立林、张成中、胡立杰、张雷、陈绿平、姜有为、王明玉、郝春荣、高涛、郑青、李成林。特邀列席人士、部分省直部门负责同志列席会议。

大会选举陈向群、范继英为政协辽宁省第十二届委员会副主席,选举王德佳为政协辽宁省第十二届委员会秘书长,选举马辉等12位同志为政协辽宁省第十二届委员会常务委员。

大会通过了政协辽宁省第十二届委员会第五次会议关于常务委员会工作报告的决议;通过了政协辽宁省第十二届委员会第五次会议关于常务委员会关于政协十二届四次会议以来提案工作情况的报告的决议;听取并审议通过了政协辽宁省第十二届委员会第五次会议提案审查情况的报告;通过了政协辽宁省第十二届委员会第五次会议政治决议。

## 张国清参加沈阳代表团小组会议 审议省人大常委会省法院省检察院工作报告

本报讯 记者杨忠厚报道 1月22日下午,省委书记、省人大常委会主任张国清参加他所在的省十三届人大六次会议沈阳代表团小组会议,与大家共同审议省人大常委会、省法院、省检察院工作报告。

在审议省人大常委会工作报告时,张国清说,过去的一年,省人大常委会深入贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,认真落实中央人大工作会议精神,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,认真履行宪法和法律赋予的职责,各项工作取得了新进展新成效。

张国清说,省法院工作报告深入贯彻习近平法治思想,总结工作全面具体,查找问题不遮不掩,部署工作措施有力,我完全赞同这个报告。好的报告反映出的是好的工作。过去一年,省法院工作有不少亮点,得到了最高人民法院的肯定。一是有效维护公平正义,坚持落实总体国家安全观,紧紧围绕“努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义”目标,依法打击各类刑事犯罪,着力防范化解风险。二是增强监督刚性和实效,加强对“一府一委两院”的监督,在监督中发现问题,在解决问题中提高监督能力,保障了行政权、监察权、审判权、检察权依法正确行使。三是支持和保障代表更好依法履职,坚持尊重代表、依靠代表、服务代表,丰富代表联系群众的内容和形式,充分听取代表意见建言,及时回应人民群众的合理诉求,维护了人民群众的合法权益。

张国清说,省法院工作报告深入贯彻习近平法治思想,总结